



Профсоюзный экспресс

№1(12)

октябрь 2008

Издание Саратовского городского комитета профсоюза работников народного образования и науки

Дорогие наши учителя!

Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником – Днем учителя!

Вы зажигаете сердца ваших учеников своим талантом и мастерством, стремлением «сеять разумное, доброе, вечное».

В ваш профессиональный праздник примите искренние пожелания творческого вдохновения, взаимопонимания коллег, лучезарные улыбки тех, кто вас окружает.

Убедена, что своим мастерством вы не раз подтвердите, каким высоким образовательным потенциалом обладает город Саратов, реализующий комплексный проект модернизации образования.

Энергии, вдохновения, благополучия и оптимизма вам на долгие годы!

М.А. ЕПИФАНОВА,
председатель городского комитета по образованию администрации города Саратова



Дорогие учителя!

В светлый день золотой осени поздравляю вас от имени Саратовского городского комитета Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации с профессиональным праздником — Днем учителя!

В этот день море цветов и благодарных улыбок ваших воспитанников является наглядным свидетельством того, что Учитель – самая гуманная, самая благородная, самая человечная профессия на Земле. Во все времена именно Учитель был образцом высокой духовности, эрудиции, интеллигентности, творческого горения.

Вы живете в непростое время перемен, реализации комплексного проекта модернизации образования. Надеюсь и верю, что совместными усилиями мы преодолеем связанные с этим проектом трудности.

С особой благодарностью обращаюсь к нашим профсоюзным активистам, людям, которые умело совмещают свою профессиональную деятельность с огромной и подчас неблагодарной общественной работой. Ежедневно вы не только стоите на защите интересов учеников, но и учитесь педагогов знать, защищать и отстаивать свои права.

От всей души желаю вам, чтобы работа дарила радость и удовлетворение, чтобы вас никогда не покидало чувство неуспокоенности и стремления вперед. Желаю, чтобы каждого из вас дома ждали любящая семья, родные и друзья, интересные увлечения, а здоровье и бодрость духа сопутствовали долгие-долгие годы плодотворного труда!



Н.А. БУРЯК,
председатель ГК Профсоюза

С Днем учителя!

Городской Совет ветеранов педагогического труда поздравляет всех учителей нашего города: и тех, кто находится на заслуженном отдыхе, и тех, кто активно работает и претворяет в жизнь комплексный проект модернизации образования с профессиональным праздником – Днем учителя!

*Сегодня все цветы
на свете
Для вас цветут,
учителя.
Дарите души ваши
детям,
Пока вращается Земля!*

Доброго вам всем здоровья, бодрости и сил, хорошего настроения, творческих успехов и вдохновения!

М.Д. МАКСИМОВА,
председатель городского

Совета ветеранов педагогического труда

Горжусь своей семьей

Год Семьи заставил всех не только более внимательно приглядеться к своим близким, но и поговорить, расспросить, уточнить, постараться как можно больше узнать о них. И каждая беседа приносит новые открытия. Я очень люблю свою дружную семью и горжусь нашей учительской династией. А рассказ свой начну с моей бабушки – РУСИНОЙ БЭЛЛЫ НИСОНОВНЫ.

Заслуженный учитель Российской Федерации, ветеран труда Русина Бэлла Нисоновна всю свою трудовую жизнь (а ее трудовой стаж, ни много ни мало, 42 полных года) посвятила воспитанию и обучению детей дошкольного возраста. За эти годы через ее руки прошла не одна тысяча дошколят, среди которых были дети с нормальным развитием и с нарушенным зрением, и с нарушенным интеллектом, но все они, за малым исключением, были подготовлены к обучению в общеобразовательной школе и успешно ее заканчивали.

Профессиональный выбор бабушки не случаен, ведь она – одна из представительниц большой учительской династии. Доброжелательные родственные связи, широкие семейные обсуждения трудовых будней, интересных событий, необычных случаев, успехов и неудач в учительских и преподавательских делах в кругу многочисленных родных, среди которых было немало учителей, воспитателей, научных работников, не могли не заинтересовать ее, не вселить в нее желания продолжить традиции старших и влиться в ряды учителей и воспитателей.

Решающая роль в становлении Бэллы Нисоновны, как молодого учителя, принадлежит ее бабушке Русинной Елизавете Моисеевне (урожденной Вихман), которая, окончив гимназию до революции 1917 года и сдав дополнительный экзамен, получила право учительствовать в младших классах. В годы Отечественной войны 1941–1945 годов она работала

воспитательницей в детском саду. На выбор профессии повлияли также и воспоминания о ее дедушке – Русине Борисе Абрамовиче, который в трудные для страны годы борьбы с беспорядочностью проработал более 10-ти лет начальником цеха по обучению беспорядочников профессиональному мастерству.

И вот уже почти шестьдесят лет основным примером для подражания является ее папа, Русин Нисон Борисович – кадровый офицер, участник ВОВ, прослуживший старшим преподавателем в военных учебных заведениях на Дальнем Востоке, на Сахалине и в Саратове более шестнадцати лет.

Рассказ об учительской династии был бы не полным, если не перечислить всех педагогов нашей семьи.

Более 20-ти лет в институте внешней торговли в Москве преподавал Иосиф Моисеевич Вихман, а в музыкальной школе города Волгограда учила детей Берта Моисеевна Вихман.

Чуть попозже начали свою преподавательскую деятельность Ася Борисовна Русина – преподаватель иностранного языка, зав. кафедрой иностранного языка Высшего военного училища города Саратова; Михаил Ильич Комисар – преподаватель, заведующий учебной частью авиационного техникума города Саратова. Это поколение также повлияло на становление бабушки как педагога, именно с ними можно было посоветоваться и именно они первыми приходили на помощь юному учителю.

Семейную династию учителей составляют также Златкина Валентина Яковлевна – преподаватель английского языка, Русин Лев Юрьевич – доктор физико-математических наук, зав. кафедрой МГУ, Русина Марина Альбертовна – преподаватель русского языка и литературы, завуч ПТУ, Шапкин Михаил Георгиевич – учитель физкультуры, Русина Елизавета Борисовна, работающая в школе 38 лет преподавателем английского языка и завучем школы. Все они, да и сама бабушка, теперь сами являются наставниками и мудрыми учителями для молодого поколения педагогов.

А представителями молодого поколения в нашей семье являются Куприянов Борис Викторович – профессор, доктор экономических наук, Кром Ирина Львовна – доктор медицинских наук, профессор, Русина Елена Олеговна – воспитатель.

При встречах родственников-коллег разговоры не умолкают ни на секунду. Каждый стремится рассказать все самое интересное и необычное о своей преподавательской деятельности. И только через некоторое время начинаешь понимать, что многочисленные споры или тихие рассказы и объединяют их в одно общее призвание – педагог.

Если суммировать общий трудовой преподавательский стаж нашей учительской династии, то получится астрономическое число – 477 лет, а если сложить количество учеников, выпущенных всеми учебными заведениями, где работали и работают родственники, то примерная сумма равна нескольким десяткам тысяч человек.

Трудно подсчитать количество опубликованных печатных трудов и изданных учебных пособий. Только М.И. Комисар написал 3 учебника, Н.Б. Русин участвовал в составлении 4-х учебных пособий, а Русин Л.Ю., Куприя-



янов Б.В., Кром И.Л. опубликовали более 100 научных и печатных работ.

За долготелый, добросовестный, плодотворный труд по воспитанию и обучению детей в детском саду, проявленную при этом инициативу по внедрению в воспитательный процесс новых достижений науки и современных методик моя бабушка Русина Бэлла Нисоновна неоднократно награждалась грамотами и ценными подарками, удостоена губернаторского знака «За благотворительность и милосердие».

Я очень люблю свою бабушку. У нас много общих увлечений: литература, музыка. Кроме того, моя бабушка заядлый садовод и превосходный кулинар. И для меня моя бабушка всегда будет просто бабушкой, а не заслуженным учителем и не педагогом с общим трудовым стажем 42 года.

Александра РУСИНА,
ученица 10 класса гимназии №87